

# Prime Minister participates in G20 Extraordinary Summit on Afghanistan

October 12, 2021

## ಆಫಘಾನಿಸತಾನದಲಿ ನಡೆದ ಜಿ-20 ನಾಯಕರ ವೆಶೇಷ ಶೃಂಗಸಭೆಯಲಿ ಪರಧಾನಮಂತರಿ ಭಾಗೆ

ಅಕ್ಟೋಬರ್ 12, 2021

ಪರಧಾನಮಂತರಿ ಶರೀ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ಅವರು, ಆಫಘಾನಿಸತಾನದಲಿಂದು ನಡೆದ ಜಿ20 ರಾಷಟರಗಳ ನಾಯಕರ ವೆಶೇಷ ಶೃಂಗಸಭೆಯಲಿ ವಲಚುವಲ ರೂಪದಲಿ ಭಾಗವ ಹೆಸೆದರು. ಸಡಯ ಜಿ-

20 ರಾಷಟರಗಳ ಅಧಯಕಷತೆ ವಹೆಸೆಕೊಂಡೆರುವ ಇಟಲಿ ಀ ಶೃಂಗಸಭೆಯನನು ಆಯೋ ಜಿಸೆತತು ಮತತು ಇಟಲಿಯ ಪರಧಾನಮಂತರಿ ಶರೀ ಮಾರಿಯೊ ಡರಾಫೆ ಸಭೆಯ ಅಧಯ ಕಷತೆ ವಹೆಸೆದರು. ಆಫಘಾನಿಸತಾನದಲಿನ ಮೂನವೀಯ ಸಥೆತಿಗತಿ, ಭಯೋತಪಾದನೆ ಮತತು ಮೂನವ ಹಕಕುಗಳು ಸೇರಿದಂತೆ ಹಲಮ ವೆಷಯಗಳ ಕುರಿತು ಸಭೆಯಲಿ ಪರಿಶೀ ಲಿಸಲಾಯೆತು.

ಪರಧಾನಮಂತರಿ ಅವರು ತಮಮ ಹೇಳಿಕೆಯಲಿ ಆಫಘಾನಿಸತಾನದಲಿನ ಸಡಯದ ಸಥೆ ತಿಗತಿ ಕುರಿತು ಅವಲೋಕಿಸಲು ಇಟಲಿ ಅಧಯಕಷತೆಯಲಿ ಜಿ20 ರಾಷಟರಗಳ ಸಭೆ ಆಯ ಯೋಜಿಸೆರುವ ಕರಮವನನು ಸವಾಗತಿಸೆದರು. ಭಾರತ ಮತತು ಆಫಘಾನಿಸತಾನದ ಜನರ ನಡ ಯೆ ಶತಮೂನಗಳಿಗೂ ಮೆಗಲೂದ ಸಂಬಂಧವೆದೆ ಎಂದು ಅವರು ಪರಿತೆಪಾದಿಸೆದರು. ಕಳೆದ ಎ ರಡು ದಶಕಗಳಿಂದೀಚೆಗೆ ಭಾರತ ಆಫಘಾನಿಸತಾನದಲಿ ಸೂಮೂಜಿಕ ಆರಥಿಕ ಅಭಿವೃದ್ಧೆ ಮತತು ಯುವಜನರು ಹೂಗೂ ಮಹೆಯರ ಸೂಮೂಢಯವೃದ್ಧೆಗೆ ಸೂಕಷಟು ಕೊಡೂಗೆಯ ನನು ನೇಡೆದೆ ಎಂದು ಪರಧಾನಮಂತರಿ ಪರಿತೆಪಾದಿಸೆದರು. ಅವರು ಆಫಘಾನಿಸತಾನದಲಿ ಭಾರತ ಸೂಮೂರು 500 ಅಭಿವೃದ್ಧೆ ಯೋಜನೆಗಳನನು ಜೂರಿಗೊಳಿಸೆದೆ ಎಂದು ಸಮರಿಸೆ ದರು.

ಆಫಘಾನ ಜನರಲಿ ಭಾರತದ ಸನೇಹದ ಬಗೆಗೆ ಉತತಮ ಭೂವನೆ ಇದೆ ಎಂದು ಪರಧಾನಮಂ ತರಿ ಉಲಲೇಖಿಸೆದರು. ಆಫಘಾನಿಸತಾನದ ಜನರು ಎದುರಿಸುತತೆರುವ ಹಸೆಮ ಮತತು ಅಪ ಂಷಟಿಕತೆಯ ನೋವನನು ಪರಿತೆಯೊಬ ಭಾರತೀಯರೂ ಅನುಭವಿಸುತತೆದದೂರೆ ಎಂ ದು ಅವರು ಹೇಳಿದರು. ಮೂನವೀಯ ನೆರವೆಗೆ ಆಫಘಾನಿಸತಾನಮ ತಕಷಣದ ಮತತು ಯ ಯಮದೇ ಅಡತಡ ಪರಿವೇಶವನನು ಹೊಂದೆದೆ ಎಂಬುದನನು ಅಂತೂರಾಷಟರೀಯ ಸ ಮುದೂಯ ಖೂತರಿಪಡೆಸಿಕೊಳುವ ಅಗತಯವೆದೆ ಎಂದು ಪರಧಾನಮಂತರಿ ಬಲವಾಗಿ ಪ ರತೆಪಾದಿಸೆದರು.

ಆಫಘಾನ ಭೂಪರದೇಶ ಪರಾದೇಶಿಕ ಮತತು ಜೂಗತಿಕವಾಗಿ ತೇವರಿವಾದ ಮತತು ಭಯ ಯೋತಪಾದನೆ ಮೂಲವೂಗದಂತೆ ಖೂತರಿಪಡೆಸುವ ಅಗತಯವೆದೆ ಎಂದು ಪರಧಾನಮಂತರಿ ಪರಿತೆಪಾದಿಸೆದರು. ಀ ಪರದೇಶದಲಿ ಶಸತರೂಸತರಗಳ ಮತತು ಮೂದಕಡರಿವೆಯಗಳ ಕಳ ಳಸೂಗಣೆ ತಡೆಯಲು ಭಯೋತಪಾದನೆ ಮತತು ತೇವರಿವಾದದ ವೆರುಡೆಧ ಜಂಟಿ ಹೋರ ಲಟವನನು ವೃದ್ಧೆಸಬೇಕೂದ ಅಗತಯತೆ ಇದೆ ಎಂದು ಪರಿತೆಪಾದಿಸೆದರು.

ಕಳೆದ 20 ವರ್ಷಗಳ ಸಾಮಾಜಿಕ ಆರಥಿಕ ಲಾಭವನನು ಸಂರಕ್ಷಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ಮತತು ತೀವರವಾದದ ಸಿದ್ಧಾಂತ ಹರಡದಂತೆ ನೆರಬಂಧಿಸಲು ಆಫಫಾನಿಸತಾನದಲಿ ಮಹೇಯರು ಮತತು ಅಲಪಸಂಖ್ಯಾತರನನೊಳಗೊಂಡಂತೆ ಎಲಲರನನೊಳಗೊಂಡ ಆಡಳಿತ ಅಸಥಿತವಕಕೆ ಬರಬೇಕೆದೆ ಎಂದು ಪರಧಾನಮಂತರಿ ಕರೆ ನೆಡಿದರು. ಆಫಫಾನಿಸತಾನದಲಿ ವೆಶವ ಸಂಸಥೆ ವಹಿಸುತತಿರುವ ಪರಮುಖ ಪಾತರವನನು ಬೆಂಬಲಿಸುಮದಾಗೆ ಅವರು ಹೇಳಿದರು ಮತತು ಆಫಫಾನಿಸತಾನಕಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ವೆಶವಸಂಸಥೆಯ ಭದರತಾ ಮಂಡಳಿಯ 2593 ನೆರಣಯದ ಸಂದೇಶವನನು ಉಳಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಜಿ-20 ರಾಷಟರಗಳಿಗೆ ಬೆಂಬಲ ನೆಡಬೇಕಾದ ಅಗತಯವೆದೆ ಎಂದು ಕರೆ ನೆಡಿದರು. ಅಂತಾರಾಷಟರೀಯ ಸಮುದಾಯ ಒಗಗೂಡಿ ಏಕರೂಪದ ಅಂತಾರಾಷಟರೀಯ ನೆಲುವನನು ರೂಪಿಸಬೇಕು, ಅದು ಇಲಲದೆದೆರೆ ಆಫಫಾನಿಸತಾನದ ಸಥಿತಗತಿಯಲಿ ಅಪೇಕಷಿತ ಬದಲಾವಣೆಗಳನನು ತರುಮದು ಕಷಟಕರವಾಗಲಿದೆ ಎಂದು ಪರಧಾನಮಂತರಿ ಹೇಳಿದರು.

ನವದೆಹಲಿ

ಅಕ್ಟೋಬರ್ 12, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.